

春寒不误花期 榆叶梅竞相绽放



绽放的榆叶梅



花开一朵朵惹人爱

乍暖还寒时,春天的花朵次第开放,现在轮到榆叶梅渲染春色了。4月12日,长春市朝阳区南湖中街与繁荣路北二胡同交会处,榆叶梅竞相绽放,娇嫩的花朵一树树开满枝头,远远望去,迎风摇曳的花树,繁花簇簇、灿若云霞,为明媚的春天带来了无限生机。

榆叶梅又叫小桃红,榆叶鸾枝。



榆叶梅迎来盛花期 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

因其叶片像榆树叶,花朵酷似梅花而得名。也有爱花的人写出“春光明媚赞鸾枝,锦簇花团正值时”的句子,赞叹榆叶梅。在长春市的街头、公园和伊通河两岸,处处都能欣赏到榆叶梅娇艳的姿态和“梅”好时光。

它们有的还是花骨朵儿,在微风中半藏半露着,圆润的花苞稍稍鼓起,甚是可爱。待阳光铺洒下来,

小小的身躯便敞开怀抱热情迎接、努力生长。身处其中时,抬眼尽是万枝丹彩的仪态,驻足皆是沁人心脾的芬芳。

市民陈女士说:“我带着孩子感受春天的气息,春暖花开了,心情特别舒畅,看见榆叶梅竞相绽放,心情特别好。”

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

“猩猩被饮料瓶砸头扔回反击”视频引热议

长春动植物公园提醒:文明观赏 请勿挑逗

近日,一条“猩猩被饮料瓶砸头扔回反击”的视频在网上传开,得到关注和热议。

视频发生地点是在长春动植物公园,视频中,一只黑猩猩被一饮料瓶击中头部,并有饮料洒了出来。而被砸到的黑猩猩看上去好像很生气,它随即拿起地上另一瓶矿泉水,甩了好几下胳膊后用力往回扔,幸亏没有伤到人。该视频也引发网友热议,有网友表示,“这种行为是不好的!”也有网友表示,“这种行为很不文明,要是伤到动物怎么办?”

昨日上午,城市晚报全媒体记者来到长春动植物公园,受天气影响,黑猩猩并没有放置在外放区。在黑猩猩外放区周围也设置了“文明观赏,不要投喂,请勿挑逗”的宣传栏。在园区其他区域,设置了多处宣传标语和提示牌,提醒游客不要随意给野生动物投喂自带食物。

关于此事,黑猩猩饲养员彭雷阳说,前几日天气比较好,他们对黑猩猩进行了外放,吸引不少游客前来观赏。而视频中不知道游客是投喂水时不小心砸到猩猩,还是故意挑逗砸到猩猩,猩猩被砸到后,根据它的习性会模仿人,尤其在它感觉被挑逗时,它会更好胜,想展示自己,所以才会出现它捡起水瓶扔回反击的现象。事发后他们也对猩猩做了检查,好在没有出现受伤情况。



猩猩扔回反击 视频截图

“除了矿泉水瓶、饮料瓶,我们在日常工作中,还在外放区看到过石头、打火机等,游客这种行为很不好。扔石头、打火机不但会对猩猩带来危害,猩猩一旦捡起回扔,也很容易对市民游客带来伤害。所以一定要禁止这种挑逗的行为!”彭雷阳说。

而随意投喂食物的情况,也会对猩猩自身健康带来危害。彭雷阳说,他们每天给猩猩喂的都是专门配置的食物,有严格的科学依据,他们平时也会仔细观察猩猩的食量,定量进行投喂。游客随意对

猩猩投喂食物,则会破坏猩猩的正常饮食,食量把握不住对它的身体伤害很大。就像人一样,饥一顿,饱一顿,对身体健康肯定不好。

天气转暖,游客增多,长春动植物公园在此呼吁:在游园过程中不要随意进行投喂,随意投喂将给野生动物健康带来极大危害,它们可能会做出应激反应回扔,也会给您的安全带来隐患,让我们一起践行人与动物和谐共生的理念,营造和谐美好的游园氛围。

城市晚报全媒体记者 吕闯

大娘沉迷“追星”被骗刷单 民警劝阻止损

近日,长春市公安局宽城区分局凯旋路派出所民警通过不懈劝解,成功帮助群众止付挽损,获得家属诚挚感谢。

近日,凯旋路派出所接到群众殷某求助称:自己的母亲王某疯狂迷恋某影星,被拉到一个“粉丝加油群”中,并称要完成群内任务,为该影星

应援投资,家人百般劝阻都没有用,十分执拗,请求民警帮忙劝一劝。

接到求助后,民警姜大勇、凤一鸣立即赶赴王大娘的家中,此时王大娘正要按照群主的指示,为该影星投资刷积分,民警迅速予以制止。民警查看王大娘手机后,发现这是一种典型的刷单诈骗,经过民

警长达20分钟的耐心劝阻及以案说法后,王大娘幡然醒悟,最终放弃了狂热的“追星”之路。事后,民警又帮助王大娘下载注册了国家反诈中心App,并开启了预警功能。王大娘及家属对民警的暖心帮助、及时提醒表达了诚挚谢意。

城市晚报全媒体记者 吕闯

永吉消防救援大队 召开乡镇街道消防文员培训部署会

为进一步提高乡镇街道消防文员业务技能水平,近日,永吉消防救援大队组织全体乡镇街道消防文员培训会,并部署2023年消防宣传任务及工作计划。会上,各乡镇街道消防文员汇报了近期工作开展情况,深入剖析了

辖区当前消防安全形势,就近期在工作中遇到的困难和问题向大队进行了汇报。永吉消防救援大队副大队长对各乡镇街道的工作情况进行了总结,并针对工作中遇到的难点问题进行了解答。

城市晚报全媒体记者 吕闯

永吉消防救援大队 对辖区酒店微型消防站开展消防技能业务培训

近日,永吉消防救援大队深入辖区酒店开展微型消防站培训。大队监督员对消防控制室值班情况、微型消防站人员执勤备战等情况进行了全面细致的检查。并结合单位实际,重点向参训人员介绍了日常消防安全管理、消防设施

维护保养、火灾隐患排查整改的要点和方法等内容。还现场指导了微型消防站队员们如何穿戴防护服、水带连接等技能操作训练。微型消防站队员们通过实际操作,基本掌握了相关要求。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市昌邑消防救援大队 帮扶指导街道消防安全工作

为切实提高街道消防管理工作,确保辖区消防形势稳定,4月11日,吉林市昌邑消防救援大队走进辖区街道帮扶指导消防安全工作。帮扶中,大队监督人员首先认真听取了街道近期的消防管理工作,结合当前消防安全工作形

势、引发事故的危害以及身边的典型案例入手,深入浅出地为工作人员讲解了消防安全工作的重要性,要求街道工作人员要加强辖区居民小区、社会单位的宣传力度,防范一切火灾事故的发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市昌邑消防救援大队 深入重点单位开展消防安全培训

4月11日,吉林市昌邑消防救援大队深入辖区重点单位,组织该单位全体员工开展消防安全培训工作,进一步增强公众聚集场所员工的消防安全意识和火灾逃生自救能力。并要求各单位消防负责人要切实增强安全意

识,一定要把防火工作放在第一位,坚决不能麻痹大意或存在侥幸心理,必须严格执行各项消防安全制度和规定;对存在的火灾隐患必须迅速、彻底整改,坚决遏制各类火灾事故发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市昌邑消防救援大队 深入辖区街道开展消防安全服务指导

为全面开展春季防火工作,近日,吉林市昌邑消防救援大队深入辖区莲花街道,开展消防工作服务指导,不断强化街道、社区消防安全管理能力。随后,大队监督员跟随街道、社区工作人员来到西山基督教会活动站,针对街道社区前期发现的安

全隐患,实地开展隐患整改“回头看”,推进场所的安全隐患整改,并现场指导街道、社区工作人员如何开展日常消防安全管理工作,如何开展小单位、小场所防火巡查检查,检查工作的重点和注意事项。

城市晚报全媒体记者 吕闯

吉林市昌邑消防救援大队 联合开展春季防火动员部署暨集中约谈会

为进一步压实责任,强化社会面消防安全管控力度,近日,吉林市昌邑消防救援大队与昌邑区民政局联合为辖区58家养老机构负责人和管理人进行春季防火动员部署暨集中约谈会。大队监督员首先向参加约谈人员阐述了养老机

构作为人员密集场所发生火灾事故的危害性。要求辖区责任人提高思想认识,落实主体责任;立即开展火灾隐患自查;突出薄弱环节,强化值班值守;狠抓消防培训演练,提高员工消防安全意识。

城市晚报全媒体记者 吕闯

松原市经开消防救援大队 盼盼大路消防救援站开展学习研讨会

4月11日,松原市经开消防救援大队盼盼大路消防救援站党支部组织开展主题教育第一专题学习研讨会。会上,全体消防救援人员围绕“坚定不移听党指挥,始终做到对

党忠诚”这一主题进行了学习交流,与会人员紧紧围绕研讨主题逐一发言,紧密联系自身思想实际、岗位实际、工作实际,谈学习认识、找差距不足、提落实措施。

许芮芮